

我市3县考生可填报专项计划志愿

本报讯 今年，国家实施了面向贫困地区定向招生专项计划，即在普通高校招生计划中专门安排适量招生计划，面向集中连片特殊困难地区生源，实行定向招生，引导和鼓励学生毕业后回

到贫困地区就业、创业和服务。

记者昨日从市招办获悉，今年我省有26个县划入专项计划，我市的民权、宁陵、柘城3县名列其中。

全省1000个专项计划名额

据了解，今年国家拿出约1万个名额进行专项招生，我省26个县占了其中1000个名额。面向我省的专项计划名额，基本上都是一本计划。

我省专门设置了专项计划本科批和专项计划专科批两个批次。专项计划批次单独划定分数线，录取分数原则上不低于招生学校所在批次录取控制分数线。省招办按照高校专项计划120%的比例投档，高校在提档线上依据考生投档总分和专业

志愿顺序录取。未完成计划时公开征集志愿。

我市民权、宁陵、柘城3县的考生，凡具当地户籍和当地高中3年学籍，符合高考报名条件的考生均可填报专项计划本、专科批志愿。国家对毕业后回到户籍所在县就业、创业和服务的专项生，将按照相关规定给予学费补偿和国家助学贷款代偿等优惠政策。所以，符合条件的考生一定要把握机会。

37%的本科录取率

今年，全省普通高校招生报考总人数805807人，较去年减少49626人，减幅5.8%。其中普通类725442人，较去年减少4.87%；专升本44689人，较去年减少6.39%；对口生30974人，较去年减少22.85%。

目前我省汇总招生计划为69.3万人，比去年增加4.2万人，增长6.5%。其中，普通类招生计划61.2万人，比去年增加1.9万人，增长3.2%。普通类招生计划中，本科27.1万人，比去年增加1.7万

人，增长6.7%，占普通类招生计划的44.3%。专科34.1万人，比去年增加0.2万人，增长0.6%，占普通类招生计划的55.7%。对口升学计划4.4万人，比去年增加1.1万人。对口升学招生计划中，本科0.2万人，专科4.2万人；专升本计划2.6万人，略高于去年；体育单考单招等其他计划1.1万人。

如果各高校均能完成招生计划，今年我省招生录取比例将从去年的72%提高至86%。其中，普通统考录取率84%，本科录取率37%。

我省共有三种志愿模式

省志愿模式共有三种，一是完全“平行志愿”；二是“顺序志愿”加“平行志愿”；三是完全“顺序志愿”。不同志愿模式投档录取规则不同，考生必须了解和掌握。

“平行志愿”遵循的是“志愿优先”原则，即在批次录取控制分数线以上，先按志愿列队，再按分数排序，然后按院校招生计划的一定比例投档，分轮次进行；“平行志愿”遵循的是“分数优先”原则，即在批次录取控制分数线以上，先按分数高低排序，再按志愿检索投档，即“分数优先，遵循志愿”。

“顺序志愿”强调考生志愿的顺序性。因此，考生第一志愿的选择特别重要。第一志愿录取满额的院校，后续志愿就不再投档了。当院校第一志愿生源不足时，才依次将后续志愿档案补充投出。在“顺序志愿”模式下，考生除慎重选报第一志愿之

外，选报第二志愿学校时必须与第一志愿学校拉开较大的距离，这样第二志愿才可能起到应有的作用。

“平行志愿”强调考生分数的高低，对高分考生特别有利。考生填报志愿时只要对自己的成绩定位准确，并注意拉开志愿学校的档次，这样就可以选报比较心仪的大大学。

对于专项计划本科批、本科三批和专项计划专科批、高职高专一批、高职高专二批以及提前录取除艺术之外的其他院校来说，是“顺序志愿”加“平行志愿”，第一志愿也比较关键。这些批次第二志愿是平行志愿，4个平行志愿此时是平行投档，均为二志愿。考生可以参考往年第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的主要选报对象，并拉开档次。**晚报首席记者 贾若晨**

国家能源局：

迎峰度夏不能拉限老百姓用电

新华社6月11日电 国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男近日说，要切实做好今年电力迎峰度夏工作，任何时候都要把居民生活等重点用电需求摆在突出位置，全力予以保障，不能拉限老百姓用电。

刘铁男在近日召开的全国电力迎峰度夏电视电话会议上说，当前煤电油气运需求增幅放缓，煤炭、自来水、天然气总供给状况比以往有明显改善，迎峰度夏期间保证电力稳定供应的压力与前几年相比有所减轻，但由于空调负荷大幅增加、部分火电项目建设放缓以及天气方面存在不确定因

素等，今年迎峰度夏工作仍不能掉以轻心。

刘铁男强调，各地经济运行调节部门、电网企业要明确保障范围，强化工作责任，制定完善措施，加强监督检查，绝不允许与民争电。

刘铁男说，确保迎峰度夏平稳顺利，要从供需两方面着手，认真做好电力供需走势预测预警，积极协调煤电油气运矛盾，统筹安排电力生产运行，继续推进电力需求管理，切实提高电力应急能力建设，并扎实稳妥地推进火电项目建设。

驾驶人园地

用心熟记道路：新手因为驾驶技术不熟练，坐在驾驶位置上手忙脚乱，更不要说记路了。按常理说，开车记路是一个合格的驾驶员应该具备的基本条件。

提高应变能力：在城市开车其实是一门车与车之间沟通的艺术。在这个过程中，不仅需要驾驶者掌握基本的驾驶规则与礼节，同时对驾驶者的应变能力也提出了很高的要求，视野开阔加上沉着的应变能力是安全驾驶的关键。

学会眼观六路：实际驾车过程中，新手应强迫自己将紧盯前方的目光移出一些，用余光分别观察3个后视镜、路面及车辆前上方。前方观察要尽可能远；后方观察所有车道上跟车的距离和速度；左右观察从路的最左到最右；往上看要看到路牌和信号灯；往下看要看到路面标志线和路面障碍。(未完待续)(黄凯)

正 在说天

今天，晴到多云，偏南风2—3级；气温22℃—34℃。

明天，晴间多云，微风；气温23℃—35℃。

今天，我市的空气污染扩散条件指数：良；

舒适度指数：较舒适；
感冒指数：少发；
穿衣指数：热。

今天气温不算低，风也不是很大，如果在外面会感觉比较热，提醒市民注意防暑降温。

晚报首席记者 刘春正

给 您提个醒

这些药不宜用热水送服

□晚报首席记者 刘春正

不少人在吃西药时，总以为热一些的水送药消化快，其实，有的药并不适合用热水送服，如果用热水送服，不但不能起到消化快的作用，反而会造成危害。

市第三人民医院副主任药师陈东堂说，在日常生活中，下面三种药不宜用热水送服：

一、消化类

助消化药品，如胃蛋白酶合剂、胰蛋白酶、多酶片、酵母片等，因其中含有的酶是活性蛋白质，遇热后就会凝固变性，达不到助消化的目的。

二、维生素类

维生素类多是水溶性制剂，不稳定，遇热后容易失去药效。

三、止咳糖浆类

此类糖浆为复方制剂，如果用热水冲服，就会稀释糖浆，降低黏稠度，不能形成保护性“薄膜”，影响疗效。

历 史上的今天

●1938年6月12日—10月27日，中国军队与日军进行了武汉会战。会战从日军攻占安庆开始到武汉失守为止，历时4个半月，中国军队共毙伤敌人近4万人。武汉会战使日本的战略进攻被迫停止，以主力回师占领区对付游击战争。从此，正面战场压力减轻，敌后战场日益重要。以武汉会战结束为标志，抗日战争进入战略相持阶段。

●1965年6月12日，中国第一例人造心脏瓣膜置换术成功。

●1985年6月12日，中国著名数学家、教育家、社会活动家、中科院院士华罗庚在日本讲学考察时，因心脏病发作在东京逝世，享年75岁。华罗庚是中国解析数论、典型群、矩阵几何学、自守函数论与多复变函数论等多方面研究的创始人和开拓者。

据新华社

运。停电范围：宇航东路段两侧

因10千伏坞坞西线1#杆—81#杆处理缺陷及相序牌，10千伏坞坞西线在2012年6月14日7:00—20:00停运。停电范围：坞墙西南用户

因10千伏南城里线医院分支线03#杆T接及安装商丘市第四人民医院变压器，10千伏南城里3#开关在6月20日00:00—8:00停运。停电范围：中山大街两侧(南至南城门，北至北城门)

请广大用电客户作好停电准备！
商丘市郊区供电公司

2012年6月11日


商丘的新闻网站

www.cnsq.com.cn

商丘网招商热线：0370-2628098